



# Αήλιοι χτίζουν γέφυρες και αήλιοι γκρεμίζουν

Του **ΤΑΣΟΥ ΠΑΠΠΑ**

**Σ**το «σημείο μηδέν» επιστρέφουν οι σχέσεις Γ. Παπανδρέου-Κ. Σημίτη ύστερα από τις αιχμές που άφησε ο πρώην πρωθυπουργός στην ομιλία του την Τετάρτη το βράδυ.

◆ Όλα έδειχναν, τελευταία, ότι το κλίμα ανάμεσα στους δύο άνδρες είχε βελτιωθεί και το «σύστημα Παπανδρέου» είχε εκτιμήσει δέοντως τις δημόσιες θετικές αναφορές του Κ. Σημίτη για τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ, στη Λάρισα, όπου είχε μιλήσει.

◆ Ωστόσο ήταν αρκετός ο υπαινιγμός του τελευταίου ότι «οι δυνάμεις της αντιπολίτευσης δεν αντιστέκονται σθεναρά στον **λαϊκισμό** της κυβέρνησης» για να βαρύνει εκ νέου η ατμόσφαιρα. Οι πάντες κατάλαβαν ότι η περιγραφή δεν αφορούσε το ΚΚΕ και τον ΣΥΡΙΖΑ, αήλιο κυρίως το ΠΑΣΟΚ του Γ. Παπανδρέου.

◆ Επισήμως, η Χαρ. Τρικούνη αρνείται να παραδεχθεί την επιδείνωση της κατάστασης, ιδιωτικώς, όμως, στελέχη της ηγετικής ομάδας χαρακτηρίζουν προσβλητική την κριτική Σημίτη «σε μια περίοδο που το κίνημα ανακάμπτει» και παρατηρούν ότι ο πρώην πρωθυπουργός περιορίστηκε σε μια ψυχρή οικονομική ανάλυση, χαρακτηρίζοντας ριθός να αντιμετωπίζε-

## Σε οριακό σημείο βρίσκονται ξανά οι σχέσεις Γ. Παπανδρέου-Κ. Σημίτη

ται η διακυβέρνηση Καραμανλή ως «κυβέρνηση λαϊκισμού»: Στοιχεία λαϊκισμού και δημαγωγίας υπήρχαν και το 2004, και το 2005, άντε και το 2006. Σήμερα είναι μια κυβέρνηση της διαφθοράς και της αποτυχίας».

◆ Η απάντηση από την πλευρά Σημίτη είναι «έκπληξη για τις διαστάσεις που δόθηκαν σε μια απλή αποστροφή της ομιλίας του».

Επί της ουσίας, οι συνεργάτες του υπογραμμίζουν πως «ο Κ. Σημίτης δεν είπε κάτι διαφορετικό απ' αυτά που ήλθε εδώ και χρόνια για την αμφίβολη αποτελεσματικότητα της επιδοματικής πολιτικής και τώρα είναι υποχρεωμένος να καταθέσει τους ενδοιασμούς του για την ευστοχία της πολιτικής της αύξησης των δημοσίων επενδύσεων με δεδομένο το μέγεθος του δημόσιου χρέους και με τα τεράστια ελλείμματα της χώρας». Θυμίζουν, μάλιστα, κι αυτοί, με τη σειρά τους, ότι «ο πρώην πρωθυπουργός έχει δηλώσει ότι θα υπερασπίζεται την παράταξη, αήλιο δεν θα απαηλοτριώσει το δικαίωμά του να τοποθετείται κριτικά όταν δεν συμφωνεί με ορισμένες επιλογές».

◆ Συνομιλητές του κ. Σημίτη επισημαίνουν επιπλέον ότι το περιεχόμενο του βιβλίου, άρα και η ομιλία του στον ΟΠΕΚ, ήταν γνωστά στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ δύο μέρες νωρίτερα και με βάση αυτά υπήρξε υψηλή κομματική εκπροσώπηση στην εκδήλωση: Ο γραμματέας του Εθνικού Συμβουλίου, **Γ. Ραγκούσης**, ο γραμματέας της κοινοβουλευτικής ομάδας, **Δ. Ρένπας**, ο εκπρόσωπος τύπου, **Γ. Παπακωνσταντίνου**, και καμιά τριανταριά βουλευτές όλων των τάσεων.

«Τι πρέπει να υποθέσει κανείς;» αναρωτιούνται. «Οτι ανακάλυψαν εκ των υστέρων τα δήθεν επιλήψιμα κομμάτια ή μήπως εκείνοι που δεν θέλησαν την εκτόνωση πήραν το πάνω χέρι;»

◆ Με βάση αυτήν την εξέλιξη ουδείς μπορεί να προδικάσει τι θα συμβεί στο μέλλον, καθώς ο Γ. Παπανδρέου δεν δείχνει να βιάζεται. Όλα είναι ανοιχτά: από το να μην είναι υποψήφιος στις εκλογές ο Κ. Σημίτης (με απόφαση του Γιώργου ή και με επιλογή δική του) μέχρι να του ζητηθεί να μετακομίσει από την Α' Πειραιώς στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας.

◆ Οι αντίπαλοι της επανάκαμψης Σημίτη δεν είναι λίγοι στη Χ. Τρικούνη. Ωστόσο διατυπώνεται και ισχυρός αντίλογος: «Προσκλητήριο για πανστρατιά στο κίνημα δεν νοείται με τον πρώην πρωθυπουργό και πρώην πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ στο περιθώριο».